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CONSIGLIO COMUNALE DEL 29 DICEMBRE 2010 

I punti discussi, tre interrogazioni e una mozione 
Nell’ultimo Consiglio del 2010 si è parlato di: 
-Modifiche al Regolamento di Polizia Mortuaria, concernenti la possibilità di concessioni ante mortem. 
Approvate all’unanimità 
-Convenzione per il servizio informazione e promozione turistica. Approvata con i voti contrari del Gruppo 
Lista Civica Idea 
-Convenzione con l’ASL e Società della Salute per scelta del medico in Comune. Approvata con l’astensione 
del Gruppo Lista Civica Idea 
-Adempimenti di legge concernenti la partecipazione diretta del Comune in società. Approvati con 11 voti a 
favore del gruppo di maggioranza, mentre si sono allontanati dall’aula i consiglieri del Gruppo Lista Civica 
Idea, ed ha votato contro il Gruppo Partito Comunista Rifondazione  
-Interrogazione presentata dal Gruppo Partito Comunista Rifondazione, sulla situazione epidemiologica del 
paese. Soddisfazione da parte dei presentatori per la risposta dell’Amm.ne 
-Interrogazione presentata dal Gruppo Lista Civica Idea su sentenza di condanna del TAR per ricorso, e 
situazione del Settore IIIA. Soddisfazione parziale dei presentatori per la risposta dell’Amm.ne 
-Interrogazione del Gruppo Lista Civica Idea in merito alla restituzione dell’immobile denominato “Centro A. 
Bandini”, la necessità di revisione contrattuale con la proprietà, e la regolamentazione dell’uso delle 
strumentazioni. Soddisfazione molto parziale dei presentatori per la risposta dell’Amm.ne 
-Mozione presentata dal Gruppo Partito Comunista Rifondazione su modifiche ai depositi cauzionali richiesti 
da Publiacqua, introdotte dal nuovo Regolamento del servizio idrico integrato dell’ATO 3. Approvata 
all’unanimità. 
 

LA BEFANA ARRIVATA CON IL TRENO A VAPORE 
San Piero in festa il 6 Gennaio, mattina e  pomeriggio 

Anche se per il secondo anno consecutivo, causa neve,  non si è potuto svolgere "Mercanzie di Natale", il 
mercatino di prodotti natalizi lungo la Via Provinciale, la Pro Loco non si è arresa e, insieme agli enti 
patrocinanti, il Comune e la Comunità Montana, ha proposto un bell'avvenimento per il 6 Gennaio, divenuto 
ormai una consuetudine attesa da tutti: la Befana con il treno a Vapore! 
Il treno, partito dalla Stazione di S. Maria Novella di prima mattina, è arrivato a San Piero (via Pontassieve) 
intorno alle 11.00, con più di 300 persone che, insieme alle circa 200 già presenti in loco, e all’immancabile 
Befana, sono state accolte dall'accompagnamento musicale dei Dixie Train, fino alla Palestra comunale, dove si 
è svolto il rinfresco e lo spettacolo "Cenerantolo", della compagnia "Tuttattori junior". Il treno è ripartito 
intorno alle 12.30 ed ha proseguito il suo viaggio per Firenze, questa volta senza Befana. 
Per chi è rimasto a San Piero, nel pomeriggio, a partire dalle 16.00, ha potuto continuare la festa con la 
Tombolata che, dopo il rinvio di quella prevista in Pieve il 19 Dicembre, sempre per gli stessi motivi di cui 
sopra, ha riscosso notevole successo di pubblico.  
 

 
VERSO LA GIORNATA DELLA MEMORIA 

Due importanti visite, il 23 ed il 30 Gennaio 
Il nostro Comune ricorda ogni anno il Giorno della Memoria, istituito il 27 Gennaio, con legge del 2000, per 
commemorare le vittime del nazionalsocialismo e del fascismo, dell'Olocausto e in onore di coloro che a rischio 
della propria vita hanno protetto i perseguitati. 
Nel mese di Gennaio, quindi, sono previsti questi appuntamenti, per i quali le iscrizioni, all’Urp, si chiuderanno 
Sabato 15 Gennaio: 
-Domenica 23 Gennaio: Incontro con la Comunità ebraica di Firenze e visita guidata alla Sinagoga ed al 
Museo. 
 -Domenica 30 Gennaio: Visita al Parco Storico di Monte Sole ed al Sacrario ai Caduti di Marzabotto.  



NUOVA ILLUMINAZIONE PER VIA DEI GIARDINI 
L’inizio dei lavori previsto  fra pochi giorni 

Il progetto di realizzazione del nuovo svincolo che dalla Via dei Giardini si immette sulla Via Provinciale, la 
cui opera principale è stata inaugurata lo scorso mese di Ottobre, prevedeva anche la realizzazione della nuova 
illuminazione pubblica (in Via dei Giardini). Tali lavori, che saranno eseguiti direttamente da nostro personale, 
inizieranno entro il mese di Gennaio e richiederanno, tempo permettendo, circa quindici giorni per il loro 
completamento. 
 

AZIONI PER IL RISPARMIO ENERGETICO 
Spegnimento anticipato di alcuni punti luce 

Per affrontare la situazione economica, che per il 2011 si presenta particolarmente critica, sarà proceduto, entro 
il mese di Gennaio, allo spegnimento anticipato della pubblica illuminazione in alcuni punti del territorio 
comunale. In particolare, i lampioni si spegneranno alle ore 21.00 in tutte le aree verdi del Capoluogo e di 
Campomigliaio, ed in alcune zone interne del Capoluogo. Nessuna variazione per la Via Provinciale. I dettagli 
saranno resi noti in seguito. 
 
 

NUOVE REGOLE PER LA SICUREZZA STRADALE 
Importanti modifiche al Codice della Strada 

La Polizia Municipale di San Piero ha realizzato un compendio, scaricabile dal sito web del Comune, sui nuovi 
obblighi conseguenti alle ultime modifiche apportate al Codice della Strada. Due, in particolare, i punti 
sottoposti all’attenzione dell’utenza: 
-la modifica alla disciplina della somministrazione e vendita di alcool nelle ore notturne 
-nuove disposizioni per la guida di veicoli a motore per i titolari di patente ultraottantenni.  
Data la portata delle modifiche, si consiglia di scaricare il vademecum direttamente dal sito web Comune, o 
chiedere informazioni all’Ufficio Polizia Municipale (055/8487152), aperto dalle ore 8.45 alle 10.00, dal 
Lunedì al Sabato. 
 

TESSERE SANITARIE 
Anche in Gennaio due giorni per l’attivazione 

 
Il personale della Società della Salute del Mugello sarà presente all’Urp del Comune anche per le intere 
mattinate di Mercoledì 5 e 19 Gennaio 2011, al fine di permettere, a chi non lo abbia ancora fatto, di attivare la 
propria Tessera Sanitaria, che dovrebbe essere pervenuta recentemente a tutti.  
 

CONCERTO AL BOSCO AI FRATI 
Domenica 16 Gennaio, per inaugurare il restauro dell’organo 

 
La comunità dei Frati Francescani dell’Immacolata, che da qualche anno gestisce il Convento del Bosco ai 
Frati, invita la popolazione al concerto che si terrà Domenica 16 Gennaio, alle ore 18.00, per inaugurare il 
restauro dell’organo della Chiesa. Il restauro è avvenuto a cura di un confratello della comunità di Firenze, 

mentre il concerto sarà eseguito da un giovane frate del Convento. Nell’occasione sarà aperto il Museo di Arte 
Sacra, che ospita il Crocifisso attribuito a Donatello. 

 
 

Scadenze Informazioni 
 

� Il 31 Gennaio scade il termine per il pagamento della terza rata della Tassa Rifiuti Solidi Urbani 
� Il 31 Gennaio scade il termine per il pagamento della Tassa Occupazione Spazi ed Aree Pubbliche 
 
Vuoi ricevere la newsletter per e-mail? Se sei interessato a ricevere la newsletter del comune sulla tua casella di posta 
elettronica, manda una e-mail al seguente indirizzo: urp@comune.san-piero-a-sieve.fi.it, indicando nell’oggetto “richiesta 
newsletter”. Allo stesso indirizzo potranno essere comunicate le richieste di cancellazione dal servizio ed eventuali proposte, 
suggerimenti ecc. relativi alla newsletter. 
Dove puoi trovare la newsletter? L’elenco completo dei locali pubblici che distribuiscono la newsletter può essere consultato 
sul sito Internet del Comune: www.comune.san-piero-a-sieve.fi.it  e all’URP. 
             _________________________________________________________________ 

Info: Urp, Ufficio Relazioni con il Pubblico, tel. 055 8487548/536, fax 055 848432 
                      urp@comune.san-piero-a-sieve.fi.it www.comune.san-piero-a-sieve.fi.it 
              ______________________________________________________________________ 

 


